

除污穢的水

禱讀經文：民十九。

綱目分析

大綱思路及關鍵辭句	中（細）綱思路及關鍵辭句
壹 民數記十九章是舊約中非常特別的一章，記載除污穢的水。	
貳 本章的污穢，不是指罪，乃是指死：→污穢的正確解釋	一 死出自罪，罪是死的根： →在神眼中死比罪更玷污人，是最可恨的，我們需要避免屬靈的死亡。 二 由於民數記十一至十四章以及十六章裏背叛的罪，死遍佈在以色列人中間：→以色列人背叛神以後，受了神的審判，結果全體以色列人都在死亡的影響之下。死亡的污穢到處散佈，百姓都處於不潔的光景中。
參 紅母牛，除污穢之水的主要成分，→表徵救贖的基督：	一 紅色表徵罪之肉體的樣式，為着外在擔負人的罪。 二 紅母牛沒有殘疾，表徵基督雖是在罪之肉體的樣式裏，卻沒有罪的性情。 三 母牛是純全的，指明基督是完全的。 四 母牛未曾負軛，表徵基督從未被任何人使用，特別是未被仇敵撒但使用。 五 紅母牛被牽到營外宰殺；基督是在營外(加畧山)，被釘十字架的。
肆 被宰的紅母牛被燒，祭司把『香柏木、牛膝草、朱紅色線』，都丟在燒牛的火中：→灰的組成元素	一 香柏木表徵主尊貴、拔高的人性，使祂能作我們的救主。 二 牛膝草是一種最微小的植物，表徵主自甘卑微，成為人的樣式，使祂可以就近人，成為人的救主。 三 一面，主是由香柏木所豫表，有最高標準的人性； 另一面，祂由牛膝草所豫表，自甘卑微，使祂對我們是便利的。 四 朱紅色是一種暗紅色，在豫表上有很多含意。 五 尊高的基督與卑微的基督，在祂的救贖裏，乃是除污穢之水的組成元素
伍 母牛灰被收起，放在營外潔淨的地方，為以色列人會眾留着，用以作除污穢的水：→紅母牛灰的功效	一 灰表徵基督之死的結果：在民數記十九章九節，灰表徵基督被滅為無有 二 母牛燒了，香柏木和牛膝草也燒了，朱紅色線也燒了，要把灰收起來，放在潔淨的地方；紅母牛的特點就在這裏。 三 在被宰、被燒之紅母牛灰的豫表中，可看見基督救贖永遠的功效。 四 這灰要留作除污穢的水，為着潔淨罪，或作贖罪祭。→灰的用處。 五 主耶穌的工作，有一部分就像紅母牛的灰一樣： →紅母牛的灰，表徵主的贖罪永遠不更改的功效。
陸 說到紅母牛燒成的灰，以及放在器皿裏，倒上的活水 -民十九 17 節：	一 這節裏的活水（即，流動的水）表徵在基督復活裏的聖靈。 二 在除污穢的水裏，有基督救贖的效能，連同祂復活之靈洗淨的能力。
柒 死遍佈在以色列人中間，因此需要除污穢的水； →每當我們被死亡玷污，就需要基督這紅母牛作除污穢水的實際：	一 除污穢的水潔淨並廢除死亡的影響。（十六章那次大背叛） 二 加了灰的除污穢之水，豫表基督救贖的功效，藉着生命的活水不斷的潔淨我們，好恢復我們與神的交通。 三 惟有基督救贖的工作，藉着祂尊高而卑微的人性，憑祂的死和祂復活的靈，纔能醫治並潔淨整個局面，除去死的不潔。